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Községtanácsválasztás 
Ditróban. 

Ditró nagyközség közigazgatási életében 
fordulópontot jelent a f. hó 3 ikán megejtett 
községtanács választás. 

Talán egyetlen egy községben sem olyan 

nyugtalanok a lelkek, talán egyetlen egy köz- 
ségben sem oly nagy a széthuzás, mint Ditró- 

ban. Itt minden közületi választás nagy emó 
ciókkal jár, mely után még igen sokáig hábo- 
rognak a felizgatott kedélyek. 

Ditró népe minden egyes válasz ásnál egy 

jobb jövőbe vetett nittel megy bele a küzde- 
lembe, különösen igy volt ez a mostani tanács- 
választásnál; épen ezért szivesen közöljük dit- 
rói tudósitónknak beküldött cikkét, melyből 

nyilvánvalóan kisugárzik Ditró népének egy 
jobb jövőbe vetett hite. De közöljük ezt a cik- 

ket még azért is, mivel olyan megállapitásokat 
is foglal magában, melyek nemcsak Ditró köz- 
ségre, hanem általában egész közéleti berendez- 
kedéseinkre, erkölcseinkre is vonatkoznak s igy 
általános érdeklődésre és megszivlelésre tart- 

hatnak számot. 

Karácson Antal nevével választott Ditró 

nagyközség népe birót e nó 8-án megejtett ál- 
talános tisztujitáson. 

A multban is a tisztujitás a legnagyobb 
megfontolás tárgyát képezte a községek, a vá- 

rosok népének, mivel a mindenkoron megvá- 

lasztott vezetőktől függött az egyes városok, 
községek békés fejlődése, összhangzó munkás 

élete, haladása, népeinek boldogulása. De olyan 
mély, olyan életre kiható gondolatot a tisztuji 
tás még soha fel nem vetett a választók lelké- 

ben, mint a jelen helyzetben. Nem is csoda. 
Most, midőn a vármegyék, községek, fal- 

vak népe alig birja kiizzadni azt a sok köve- 
telményt, amelyet a mai viszonyok nap-nap 
után vállaira raknak; most, midőn országok 

vezetői azt a nagy gazdasági reánehezülést, mely 
a társadalom minden rétegét lelkileg és anya- 
gilag oly sulyosan érinti, hisszük, hogy a kö- 

zeli jövőben az anyagi könnyebbités gondola- 

tának kitüzése mellett a jog tiszta felfogása, az 
igazságnak fenntartó szelleme, a megértésnek 
giegyenlitő ereje által kivánja enyhiteni, midőn 

jó közszellemet óhajt ugy a megyei, városi, mint 
a legkisebb falunak kormányzásában, akkor idők 

jelét kellett látni minden választónak s lelki 

felelősséget vinnie az urnába. 
A mai társadalom a jövő vezetőitől várja 

sorsa jobbrafordulását. A mai helyzetében sem 
gazdasági, sem lelki szempontból nincsen meg- 
elégedve. Kiván, óhajt, sóvárog egy jobbat. 

Egyéni becsületet, egyéni tudást, egyéni 

tapasztalatot óhajt s vár nagyobb mennyiség- 

ben belevinni először a vezetésbe, azután a min- 

dennapi életbe, társadalomba, hogy az megja- 
vuljon, az valahogyan kielégitse, megnyugtassa, 

jó utra, élhető utra tanácsolja, hol aztán erőit 

önmaga, a köz részére és javára kifejthesse. 
Ide jóindulat mellett tudás is kell. Tudás hi- 
ányával ma, különösen kisebbségi helyzetben, 
ezt meginditani alig lehet. Hol annyi félreértés 
vár elsimitásra, hol annyi ellentétet kell ki- 

egyenliteni, hol annyi önmegtagadásra s bölcs 
mérsékletre van szükség s hol a jövő számára 

a megértésnek igazságos, bátor és határozott 

légkörét kell megalapozni s a tevékenységet 
fent és lent a bizalom állandó talajára erősi- 
teni, ott s akkor régimódi felfogással, vezetés- 

sel célt soha el nem érhet senki. 
Fenntartó erős szellem kialakulását szorgal- 

mazza, hordja magában az uj közigazgatási tör- 

vény szelleme is. Itt állam és társadalomgon 
dolat csak egy lehet, egy is, de ha kivitelhez 
nincs és nem adatik erkölcsi és szellemi erő és 

őszinteség, akkor mindkettő részére csak jám- 

bor óhajtás, csak félreértésekre alkalmat adó, 
gondolatot lefókozó, kicsinnyé tevő erőlködés 
lehet az eredmény. 

Távol kiván tartani a torvény szelleme a 

magasabb vezetőktől is minden zaklatást, mely 
e népet érzékenyseégében, intézményei bántása 
által, vallásos felfogásában bántaná. Ezt kivánja 
a békés fejlődés, a keresztényi felfogásnak ujból 
való megerősitése a nép lelkében. Nem egyházak, 
egyházak intézménye s vagyona elleni áskálódást, 

hanem az egyházakkal való együttes munkát, temp- 
lomának, iskolájának, intézményeinek támogatását 
s ezzel a keresztényi szellemtől áthatott életet s 
vezetést kiván ma a törvény is. 

Az elárvult s e választásokon is bebizo- 
nyult szervezetlen gazdaközönség szellemi és 
anyagi javai gyarapitására szolgáló szervezetek 
megteremtését. Ifjuság és nép nevelésének terv- 
szerü alapokon való megkezdését. 

Nem politikai fogásokat s abban való 
ügyességeket vár ma vezetőitől a nép. 

Mert midőn a székely nép birót választott, ke- 
veset akar poiltizálni, nem falusi politikust kivánt 
választani, hanem birót, ki anyagi dolgait in- 
tézze, a község népét irányitsa, s azt békesége- 
sen munkájában segitve, kormányozza. S gaz- 
dasági fejlődésében állandóan segitségére le- 
gyen. 

Legyen egész ember. Legyen vallásos, ki 
nem csak a földet nézi, hanem felfelé is szól- 
jon lelkében tetteinek felelőssége. Ki elmond- 
hassa példának állitva, ,hogy a törvény olyan 
jó, mint az erős, meg nem gyöngitett élet, olyan, 
mint az erő és az öröm". 

Igaz, hogy a törvény korlát is, de csak 
annak, ki az utat elhagyni, tehát oktalanul félre- 

Tanulmányutamról 
visszatérve, tisztelettel hozom a 
m. t. közönség tudomására, hogy 

a legujabb angol és francia 
divat szerint készitek 

tavaszi öltönyöket, 
felöltőket, trencskot stb., 

amelyeket a legkényesebb izlés 
és igényeknek is megfelelően 
állitok ki. 

Egy rendelés mindenkit meg fog győzni, 
hogy kiszolgálásom a legpontosabb, mun- 

kám és áraim a legszolidabbak. 

Saját érdekében tegyen egy 
próbarendelést! 6--3 

Tisztelettel Szabó Sándor uri szabó 

Gheorgheni, Vasut-u. 28. A posta mellett. 

lépni akar, ki kijátszva másokat, a közt, vagy 

faját akarja becsapni. De, ki az utján jár, an- 
nak virágzó sövény. 

Legyen törvény és igazság minden téren. És 
ezt a nép zöme érezze. Ne legyen egyház és ta- 
nitója, szülő azért zaklatásnak kitéve, ha hit- 
vallásos iskolát tart fenn, ott szolgál avagy ott 
akarja tanittatni gyermekét. Ne legyen minden 
szeptemberben a falu a beiratások nehézsége 
miatt feldulva. 
Ne legyen külömbség a községekben is- 

kola és iskola között támogatás szempontjából 

sem. S ne nézze a község vezetősége az egy- 
ház és intézményeinek szükség miatti halálos 
vergődését: állami és felekezeti iskolát olyan- 

nak kell nézni, amely államnak és egyháznak 

egyaránt, külömbség nélkül neveli a jó, meg- 
bizható nemzedéket. 

Ott van a ditrói polgári iskola, most al- 
gimnázium, amelynek Ditró és vidéke köszön- 
heti nemzetiségkülömbség nélkül áldását, kul- 
turáját, hiszen a román Várhegy, Salamás köz- 
ségek nagy embereinek többsége is a magyar 
éra alatt ott kezdette tanulmányait, ma anyagi 
hiányok miatt haldoklik. 

Egy szellemi és erkölcsi tőkével lenne ke- 
vesebb, ha megszünnék. Ott van a telekköny- 
vek rettenetes állapota. 

Ott vannak az agrársérelmek. Törvény el- 
lenére nagyon sok székely gazda van Ditróban 
is, ki nincsen hová egy szekér fáért erdőbe 
menjen akkor, midőn huszezer holdnyi terület 
lett a községtől elagrározva. Erre vizsgálatot vár 
a lakosság a tanács által. 

Nem az agrártörvényben van a hiba, a 
törvény amugy is szent és sérthetetlen, mig al- 

kotója meg nem változtatja, mint emlitem, nem 
is abban van a hiba, hanem más helyen. 

Hiszen az agrártörvény szelleme a krisz- 
tusi felfogásban is benne van. „Hiszen Krisztus 
a földi javak kiegyenlitésére is alapitotta egy- 

házát, ahová a gazdagokat is befogadta oly föl- 
tétel alatt, hogy a szegényeknek szolgáljanak 
s megparancsolja, hogy a bőség pótolja a hi- 
ányt s a szükségben szenvedőknek mintegy jo- 
got ad a vagyonosok fölöslegére." De nem ugy, 
hogy mint nálunk történt, hogy akik, ha nem 
is feljegyzett telekkönyvileg, de mint ősi szé- 

kely lakosok ivadékai, a közvagyon jelleggel 
biró vagyonhoz ősi jogon mégis közelebb állot- 
tak, azok nagy részében ne kapjanak semmit 
az agrár utján, mivel nekik nem volt nevükön, 
midőn ugyanakkor távolabb lévők közül min- 
denki erdőjoghoz jutott épen ezen ősi székely 
közvagyonból. 

Nem a törvény, hanem az eljárási hibából 
és az akkori viszonyokba való tájókozatlansá- 
gából, szervezetlenségből folyólag. 

Ha a felebbezési idő le is járt már, éppen 

mivel törvény ellenére történt ez, előterjesztés- 
sel, avagy más uton ezen mindig lehet segiteni 

s kell is. Tehát ennél magunkban is kereshe- 
tünk mulasztást vagy hibát. 

A multtól, a közvetlen mult vezetőitől sem 
lehet megtagadni a nagy munkásságot, melyet 
a község haladása, intézményeinek fenntartása 

érdekében különösen Ditróban kifejtettek. Nem, 
mert a világgal szemben ,justus".nak kell lenni, 
látni kell benne az erőt és a jót is, de a rosz- 
szat s a veszedelmet is, mert fejlődésre szánt,
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ütköző erők rendszere kivánja. Törekednünk 

kell, hogy e föld, mely ápol s eltakar, termő- 

földünk legyen szellemi és anyagi tekintetben 

s ne sirhantunk. 
Adja Isten, hogy a remény, amely minden 

községben az uj tisztujitással a lakosság lelkét 

élhetőbb, boldogabb, szebb jövővel eltöltötte, 

Ditróban is az uj tanácstagok nemeslelkü, val- 

lásos érzéstől áthatott munkája által mihama- 

rább velóra váljon. 
Józsa Sándor. 

Interju-m a tavaszi napsugárral. 

Mert itt van. Megérkezett. Csillogva jött, 

kacagva.. kacéron suhant végig közöttünk. 

Nem vártuk, de azért szivünkből örvendünk 

neki és örömkacajunk szerelmesen simul hozzá 

s titkos vágyak. . hasadozó bimbók halkan 

nyiladoznak ... lelkünkben. 

Itt van a tavaszi napsugár. Közöttünk 

van. Kacéran siklik végig arcunkon... hajun- 

kon... reánk száll... vérünkbe lopódzik. 

szivünket dobogtatja, .. lelkünket simogatja s 

megindul a nagy mindenségben a titokzatos 

evolució ... titokzatos sóhajok törnek fel... a 

természet halkan ébred. 

Igen, megjött!1 Látom, amint csókolta a 

fagyos földet, látom a fákon táncolni, látom a 

kirakatok fényes üvegtábláiban, kacérun igaz- 

gatta magát... láttam az ébredező virágokon, 

láttam az aszfalton végiglejteni... a leányok 

karcsu bokáin végigszaladni... láttam a szi- 

vekben... s a mosolyokban. 

S a minap találkoztam vele. Végig lejtett 

az arcomon, játszott... be berejtőzött a hajamba 

simogatott ő, kit nem vártunk még.. de kinek 

mégis szivből kácagunk. S felébredt bennem az 

éhes riporter,.. megrohantam. megfogtam, 

kényszeritettem, hogy beszéljen nekem. ne- 

künk valamit, kire váriunk Gyergyóban is 

Szembekacagott velem, s majd édeshangu 

nurokon trillázni kezdett és én irtam : „Jöttem ! 

Itt vagyok! Nem vártatok ! Nem vártok. De 

azért tudom, hogy örvendtek nekem! Célom ? 

A régi 1 Vissza akarom hozni a forró, nyári es- 

téket... nagy sejtésekkel, a mélységes, csodás 

illatokat, fel akarom csókolni az alvó földet, a 

halódó.., keresztre feszitett embereket.. az 

allanyhult izmokat, az estéket... az égen ra- 

gyogó csillagokat, a suttogó szellőket, az ájult 

Titulierter Gefreiter in der Reserve. 
(Korkép.) 

Tule „Októbernek elsejével el kell masérozni." 

Oktoóber elseje: Szép őszi nap. Bevonulnak 

az ujoncok. Közöttük egy önkéntes is akad. Az 

altisztek a városban korcsmáról-korcsmára jár- 
nak, hogy az ujoncokat összeszedjék és a ka- 

szárnyába vezessék. Az önkéntes bemutatkozik 
egy tizedesnek. Én N. N. egyévi önkéntes va- 
gyok. Kérem, tizedes ur, nekem hol kell jelent- 

keznem? Az önkéntes urnak a zászlóaljparancs- 

nokságnál kell jelentkezni a piactéren a 15. 

számu házban. Köszönöm tizedes ur ! 

k 

Zászlóaljirodán. 

Az előszobában négy iróasztal van. Égy 
őrmester, egy szakaszvezető és két tizedes irás- 

beli munkálatokkal van elfoglalva. Az önkén 

tes tisztességtudóan kopog: Herein ! szó hang- 

zik belülről keményen. Belép. Kérem, én N. N. 

egyévi önkéntes vagyok és jelentkezni jöttem, 

itt a katonakönyvem. Az őrmester átveszi a 

könyvet, átnézi és egy irást állit ki. Itt a ka- 

tonakönyv és a certifikát. 

A 7. századhoz van beosztva és a század- 

irodán azonnal jelentkezzék. Abtréten ! Mi ez ? 

Az egyik tizedes észreveszi az önkéntes za 

varbajutását és odasugja: Az őrmester ur azt 
mondta, hogy elmehet ! 

Az önkéntes köszön és távozik. Ma októ- 
ber 2-ika és még délelőtt van az idő. Már há- 

rom német szót tudok. Ha az embert valahová 

beengedik, azt mondják, hogy „Herein", tehát 

ezzel be lehet jutni mindenhová. A zsebembe 

tett irás certifikát, tehát a közös hadseregnél 

minden irás certifikát. Ha az emberre nincsen 

szükség és elmehet, akkor azt mondják: Ab- 

treten ! 

Délután a századnál biztosan három né- 

met szót megtanulok, tehát naponta hat szót 

és az évből van még hátra 368 nap és ki se 

csendet. Jöttem, hogy belelopjam magamat az 

alvó szivekbe, jöttem és hozok forró vágyakat.. 

reményeket. .. szerelmes sziveket... illatos ér- 
zéseket, szent estéket... nagy tüzeket. 

Nincs szükségetek ? Pedig tudom, hogy 
van! S lüktető aggyal jegyzem a tavaszi nap- 

sugár forró vallomásait: „Azt akarom, hogy 

boldogok legyetek boldog arccal s forró hang- 

gal... mosollyal, dallamos imádsággal. 

Hozom az erdők titkos... mélységes sut- 
togását. . csermelyek csobogását s madáréne- 
ket. Hozom a mezők virulását.. virág nyilá- 
sát s forró könnyeket. Hozom a falvak dallamos 
tavaszi életét . .. leányok szerelmét s buzogó vért. 
Lombok nyilását, rügyek fakadását s vágyak 
hangos sikolyát, vad érzéseket s mindent, min- 

dent." : 

A ikáról csak ugy ömlik a sok édes szó... 

gyöngyözve gyöngyözik s a másik pillanatban 
már ott van a szemben levő kirakatban s ott 

kacérkodik. S én jegyzem az utolsó szavakat, 

igen, vágyak... álmok s virágnyilás .. titkos 
sóhajok. 

Ifj. Vadász József. 

HIREK. 
- Meghalt a nótás kapitány. Fráter 

Loránd, a hires dalköltő és volt huszárkapi- 
tány, Budapesten operáció utin hirtelen meghal 

A magyar népdal nagymesterének kihul- 

lott kezéből a siró hegedü, elhaltak ajkán a 

sirva-vigadó magyar ember hol fájó, hol med 
örvendő dalai, s most, mikor utolsá buc-u vgt 

tőle Budapest és Debrec n magyar népe, ko- 
porsója mellett megtörten állottak Budapest ci- 

gányprimásai, hogy gyászfátyollal bevont hege- 

düjőkkel is jelképezzék a mély gyászt, mellyel 
dalköltőjükkel szemben viseltettek. 

A kihült testet haza szállitottak erdélyi, 

érsemlyéni birtokára, ahol a falu népe, tisztelői 
és barátai tömegének jelenlétében fektették le 

a családi sirboltba. 
Fráter Loránd neve még élénk emlékeze- 

tében van városunk közönségének is, mivel csak 

a mult évben tartotta meg itten egyetlen hang- 

versenyét, melyen nagyszámu közönség gyö- 
nyörködött a dalköltő szebbnél-szebb saját da- 
laiban, amelyeket már ezelőtt tudtunk vala- 

mennyien, mielőtt még tudtuk is, ismertük is 

volna azok szerzőjét. 

tudom számitani, hogy meg mennyi német szót 

megtanulhatok. . 

Századirodán. 

Önkéntes kopog : Herein! Belép. N. N. 
önkéntes vagyok. Zeiderhoffer őrmester. A 
zászlóaljirodán utasitottak, hogy a hetedik szá- 

zadhoz vagyok beosztva Itt a certifikát. Az őr- 

mester átveszi és egy könyvbe valamit ir. A 

certifikátot a katonakönyvvel együtt elteszi. Ez- 
után az önkéntest a negyedik szakaszba vezeti. 

Tizedes Nagy ! N. N. önkéntes századunk- 
hoz van beosztva, államköltséges és bennlakó. 
Ez a szakasz elég alkalmas arra, hogy az ön- 
kéntes itt lakhassék. Tisztességes ruhát kell 
adni és az ágynemül is a javából kell válogatni. 

Az őrmester távozik. Önkéntes: Köszö- 
nöm, őrmester ur, jóindulatját! Őrmester: Kö- 
telesség ! Tizedes Nagy : Hiszen mi már ismer- 
jük egymást, önkéntes ur! Igen, igen, mondja 
áz önkéntes, a tizedes ur igazitott jelentkezés 
végett a zászlóaljirodába ! 

Önkéntes ur! Jó századhoz jött. Kapitá- 
nyunk Gergics. Szigoru, de jó ember Főhad- 
nagy ur Füszterer, hadnagy ur Niházi-a kellő 
pontosságot megkivánják, de ők is jó emberek. 

A hetedik század a legjobb a zászlóaljnál. Ezt 

alkalmazkodás végett mondom és ha az önkén- 

tes urat megkedvelik a tiszt urak, jobb dolga 
lesz, mint otthon. Az ágyát az én ágyamhoz 

rendeztetem be, függönnyel el lesz látva, lesz 
falilámpa és éjjel olvasni is tudunk. 

k 

Folyt a nyolcheti kiképzés. Kezdetben a 

kaszárnya udvarán, később a Kükülő mellett és 

még későbben a Papkertben. Az önkéntes ki- 
tünően szalad. Minden gyakorlatot ügyesen el- 

sajátit, 
Ha esetleg a századot büntetésből tovább 

nyakorlatoztatják, az önkéntest mindig kivezé- 
nyelik : Önkéntes lépjen kil 

12. szám. 
- Eljegyzés. Csathó Árpád, a Transsyl- 

vania bank ditrói fiókjának igazgatója eljegyezte 

Szalay Ilonka urleányt Kolozsvárról. 
- A gyergyószentmiklósi községi válasz- 

tások március 16-án történtek meg. A leadott 
1729 szavazat közül a Magyar Párt listája 1071 
szavazatot kapott, a falusi és városi eláozók 

blokkja 651-et Ezek szerint tanácsosok 
a Magyar Párt listájáról: Dr. Ferenczy Balázs 
Dr. Benke Antal, Madaras István, reőffy 
Gsanád, Kolumbán Ferenc, Madaras Ágoston, 
Jancsó Béla, György Béla, Dr. Csiby r, 
Novák Béla és Páll István, a dolgozók listájá- 
ról Takács Sándor, Szabó Ignác, Biró Józsel, 
Simon András, Kémenes Antal, Lukács Ven- 

lésünk szerint alaki okok miatt megfelebbezték. 

A Zenebarátok közeledő hangverse- 
nyére, mint halljuk, lázasan készülnek a zene- 
kar tagjai. A hangverseny március 25-én, ked- 
den este 9 órakor lesz a Laurentzi-szálloda 

nagytermében. k 

Müsor: 
Zenekar. 

2. Zenegyakorlat és a közönség. Kiss Jó- 

zsef felolvasása. 
3. Mozart : IV. vonósötös. C moll (Allegro- 

Andante-Menuetto Allegro) 1 hegedü: dr. Nagy 
Endre, 2 hegedü: dr Lázár Péter, 1. brácsa : 
Vajda László, 2. brácsa: Kies Józset. Gor- 

donka: Aroneanu Nestor. – Szünet. 
4. Anton Bruckner: II. szimfónia 3. tétel 

Scherzo. Zenekar. ! 

5 Szaval Kappel József. 
6 Goltermann: 3 gordonka Konecert 2. té 

tele: Andante espressivo. zordonka : Aroncanu 

Nestor, zonzora : Bajn Ilonka. 
T7 Kéler Bela: Rakócz nyitány. Zenekar. 

A zen kari szamokat a Schubert Zene- és 
Dalegyesület zenekara adja e.6 hHelyárak 50 és 

20 lej ' 
– Esküvő. Gyergyószentmiklós egyik köz- 

tiszteletben és becsülésben álló családjából : 
Balázs Vilmos és neje családjából rövid időn 
belül mar a második leánygyermek repült ki 

az élet nem mindig csak örömeket tartogató 
karjaiba. kl 

F. hó 18 án tartották ugyanis Dusi le- 
ányuk esküvőjét Halász Ernő csikszeredai 
lakossal, a szeszszindikátus egyik beltagjával. 

Az esküvőn megjelentek mintegy százöt- 
venen a család tisztelői és barátai; az esküvői 

szertartást dr. Krausz Mór helybeli izr. rabbi tar- 
totta, ki mély tartalmu beszéddel üdvözölte a 

fiatal házaspárt. „Tavasz nem csak az ébre- 

Éltelik egy hónap. Oklándon ciklusközi 
képviselőválasztás van. Egy válogatott századot 
vezényelnek ki. A három éves katonák haza- 
mentek és az altisztek is a válogatott századba 
esnek Egy tizedes, mint őrsparancsnok és a 
hetedik századtól az önkéntes, mint őrségfelve- 
zető teljesiti 24 órán át az őrségi szolgálatot. 

k 

Nuovember hóban a nappali gyakorlatok 
után az esti órákban szakaszonként legénységi 
iskolát tartanak. A negyedik szakaszban is meg 
van a rendes iskola, azonban ennek a hallga- 
tására az önkéntes nincsen kötelezve. Az ágyá- 
ban pihenhet. Előadó: Tizedes Nagy. Tárgy : 
A tiszt urak neveinek ismertetése és rangfoko- 
zatuk jelzésének leirása. Ez azonban nem olyan 
könnyü tantárgy, mint aminőnek látszik. 

lene megtanulni, hát ez még valahogy menne. 
Azonban igen magasan kezdődik ez a tantárgy ! 
Legfelsőbb hadur, hadügyminiszter, hadseregfel- 
ügyelő, a tizenkét hadtest parancsnokának a 
neve, tizenhat századparancsnok, tizenhat fő- 

hadnagy és hadnagy neve megtanulása és hogy 
ezeknek milyen galléron, arany, esetleg ezüst- 
ből hány csillaguk van, nem könnyü feladat. 

Posztolátyi gyalogos számlálja elő a tiszt 
urak neveit. Leér egészen a hetedik század ne- 
gyedik szakaszáig. Negyedik szakasz parancs- 
noka: Tizedes Nagy. 

Azt a zöldfülü bundás apádat, hát a te 
közvetlen parancsnokodat igy megtiszteled ? 
Bocsánatot kérek, megvétettem! Tizedes ur 
Nagy. Igy helyesen van mondva. Jövőre jól je- 
gyezd meg, mert ha hibázol, olyan pofot kapsz, 
hogy meglátod ezelőtt egy pár héttel otthon a 
fogasra akasztott civilkabátod! 

Bencze gyalogos: Tizedes ur Nagy ! Hogy 
van az, hogy az önkéntes urnak nincsen egy 
csillaga se, csak a karjain az a sárga pertli és 
mégis urnak szokták szólitani? 

Tizedes ur Nagy : Ügyeljen ide az egész 
szakasz ! Vigyázz! Az önkéntes olyan katona, 

cel és Csergő Sándor. - A választást értesü- 

1. Beethoven : Egmont-nyitány 

Ha egy zászlóalj tisztikarának nevét kel- 

E
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dés, hanem az elmulás időszaka is", mondott 
dr. Krausz jelezve ezáltal a fiatalok előtt, hogy 

az élet nem csak örömekből, hanem fájdalmak- 
ból és csalódásokból is áll, s egyként kell fel- 
vértezve lennie a fiataloknak ezek ellen. 

A megható szertartást családi ebéd követte, 
mely után a fiatal házaspár nászutra Hollandi- 
ába utazott. 

—- 650 éves jubileum. Városunk legrégibb 

pénzintézete, a Gyergyói Első Takarékpénztár 
r. t. f. hó 16-ikán ünnepelte meg fennállásá- 
nak 50 éves évfordulóját. 

A z ünnepséget d. e. fél 11 órakor isten- 
tisztelet vezette be, melyet Vákár József örm. 
szert. plebános celebrált Sipos Sándor szárhe- 
gyi és Orbán Dénes ny. békási plebános segéd- 
letével. 

Az istentiszteleten résztvett az 

egész igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisz- 
tikara. 

D. u. 3 órakor tartotta meg az intézet 50 
közgyülését, melyet este 8 órakor a Szilágyi- 
étteremben bankett követett. A banketten 54-en 
vettek részt, melyen felköszöntőt mondottak : 
Dr. Dobribán Antal ig. elnök, dr Miklóssy Vik 
tor v. ig., dr. Vámos Nándor ügyész, dr Fejér 
István a Szépvizi Első Takarékpénztár r. t 
ügyésze és dr. Ávéd János ig. tag. 

— A gyergyószentmiklósi Kath Legény- 

egylet március hó 30 án, vasárnap délután 4 
órai kezdettel műsoros tea-délutant rendez az 

Egylet helyiségeben, melyre mindenkit meghiv 
és nagyon sziv sen lat a rendezőség. 

– A választások elleni felebbezések. 

Amint értesülünk, töobb községi tanácsválasztást 

megfelebbeztek nemcsak másutt, hanem a mi 
járásunkban is. 

Ezek a felebbezések rendszerint a kielé- 
gitetlenül maradt ambiciók utolsó erőfeszitései 

szoktak lenni rendesen, minden komoly alap 
nélkül. 

szolgál a kisküküllői vármegyei tanácsnak több 
olyan felebbezésekre a napokban hozott eluta- 
sitó határozata, mely azt mondja: a felebbezé- 
sek felülvizsgálatánál kiderült, hogy a felebbe- 
zők több helyen félreértették a törvény rendel- 
kezéseit és nem annyira a választások közben 
elkövetett szabálytalanságokat sérelmezték, mint 

inkább a megválasztottak személyeit igyekeztek 
kifogás tárgyává tenni. Ezt azonban nem a vá- 
lasztások ellen beadott kontesztációkban lehet 
meae 

aki a civilben ur, és aki a eivilben ur, a kato- 
náéknál is megérdemli, hogy legyen ur! Aki 
pedig ur, azt még a pokolban is urazni kell és 
neki szalutálni kell! Megértettétek? Meg!! 
Pihenj ! 

Az önkéntes iskola Nagyszebenben decem- 
ber hó 1-én kezdetét vette. A hadászat törté- 
mete, hadseregszervezettan, fegyvertan, tereptan, 
állandó erőditmények tana, lőutasitás, gyakor- 
lati szabályok, szolgálati szabályok, katonai ügy- 
trálytan stb. nap-nap után előadás tárgyát ké- 
ezik. 
Az önkéntes neki gyürkőzött a tanulásnak. 

Ejjel-nappal tanul és már többet tud 363 x 6 
szónál. Sőt egyes kérdésekre is ugy ahogy, né- 
met nyelven felel. Egy alkalommal feladják, 
hogy mi az az „Operacions bazis" és olyan fe- 
leletet ad, hogy még meg is dicsérik. 

Elérkezett március hó vége és megjön a 
napiparancsban, hogy az ötvenkét egyévi ön- 
kéntes közül huszonöten a német nyelvet nem 
tudják kellőképen és április hó 1-sejével a szá- 
zadaikhoz visszamennek. 

k 

Április hó 1-én az önkéntes Udvarhelyre 
ér. A századnál jelentkezik. Harmadnapra a 
százados hivatja. Önkéntes! Megkaptam Sze- 
benből a minősitését. Jól viselte magát, szor- 
galmatosan tanult. Gondoskodom, hogy a hátra- 
levő időben századomnál jól érezze magát. 

A zászlóaljnál egy pár nap mulva bevég- 
ződött az altiszti iskola. Posztulátyi gyalogos, 
aki még október hóban az irás és olvasás mes- 
terségével hadilábon állott, az altiszti iskolából 
mint tizedes jött ki. 

A nagygyakorlat bevégződött. A zászlóalj 
Udvarhelyre visszakerült és szeptember hó 80-án 

. egyévi önkéntes ,Cimzetes örs- 
vezetőnek a tartalékban" előlépett ! ! 

„Titulierter Gefreiter in der Reserve' ! 

intézet 

Hogy ez igy is van, érdekes példaképen 

a napi parancsbakijött, hogy a hetedik szá- 
zadnál N N 

Ferenczy Dénes. 

megtenni, hanem a községi tanács megalaku- 
lásakor a tanács jogositott figyelembe venni a 
méltatlansági és összeférhetetlenségi okok meg- 
vizsgálása alkalmából. 

— Már az ókirályságban is elkeseredést 
szült az adóterror Lapunk hasábjain többszö, 
hirt adtunk arról a nagy elkeseredésről, ame. 
lyet a jelenlegi adókivetések idéztek elő külö- 
nösen a kisiparosok körében, kik egymásután 
adják vissza iparengedélyeiket. 

Ez a nagyfoku elkeseredés most ugy lát- 
szik átragadt az ókirályságra is talán azért, 

mivel eddig ők mindig külön elbánásban része- 
sültek minden tekintetben, mert amint értesül- 
tünk, a bukaresti kisiparosok Országos Szövet- 

ségének elnöke : Samoil Alexandru csak a kö- 
zel multban kijelentette: „ha a pénzügyminisz- 
ter sürgősen nem intézkedik az adók jelenlegi 

drákói szigoruságu behajtási módszerének meg- 
változtatásáról és az adókivető bizottságok buz- 

góságának lefokozásáról, ugy a kisiparosság 

kénytelen lesz az utolsó eszközhöz nyulni: mü- cimű kulturűilm kerül velltésre, melyet a köz 
helyeik bezárásához". 

- Öngyilkos székely gazda F. hó 21-én 
Benedek József helybeli gazdálkodó csaladja 

templomba ment, hogy édes anyjuk gyaszisten- 

tiszteletén részt vegyen Az istentisztelet vé- 
gevel, mikor a gyászoló család hazatért, ujabb 

gyasz érte: az istallóban felakasztva találták a 
fiatal gazdat: Benedek Józsefet. 

Benedek Jozsef, amint közlik, kezességé 
nek lett áldozatává, amennyiben egy szép na 

pon arra ébredt, hogy kezességéből kifolyólag 

veszély fenyegeti kis vagyonkáját. A közelgő 
anyagi veszély felboritotta a fiatal székely gazda 
lelki egyensulyat, a családja ezt észre is vette, 

de ilyen szomoru végre nem is gondolt. Bene 
dek Józsel felborult lelki állapotában aztán ugy 
gondolta megoldani a kérdést, hogy öngyil os- 

ságával pontot tett a rá váró anyagi összerop 
panásának. 

A fiatal székely gazda tragikus halála 
mély részvéttel töltötte el városunk egész la- 
kosságát. 

— Székely fiukat keresnek ipari pályára. 
A Brassói Székely Társaság a következő ipa- 
rokra keres tanoncokat: pék, kovács, kerekes, 
kocsi- és autófényező, bádogos és szerelő, ké- 
ményseprő, szabó, szobafestő, cégfestő, épület- 
és butormázoló, cipész- és csizmadia. - Jelent- 
kezni lehet: Józseit Domokos főtitkárnál, Brassó, 
Kálvin János-u. 3 sz. Levélbeli megkeresésnél 
válaszbélyeg melléklendő. 

– Az ,Ellenőr" uj száma A megszokott 
nivót reprezentálja Tóth Sándor politikai, köz- 
gazdasági és kritikai lapjának, az ,Ellenőr"-nek 
legujabb száma, amely ötvenkét oldal terje- 
delemben, rendkivül gazdag és változatos tar- 
talommal jelent meg. A lap vezetőhelyen 
közli Tóth Sándor cikkét az aradi községi vá- 
lasztásokról, melyeknek tanulságait levonja ugy 
a kisebbségünk, mint a többségiek számára. 
„Erdély - Pesten" cim alatt a Kolozsvárról 
Budapestre származott Török Sándor megkez- 
dette cikksorozatát a magyar fővárosba került 
erdélyiekről, s ebben a számban ir Szudy Ele- 
mérről, Rákóczi Imréről, stb. Rendkivüli érdek 

lődésre tarthat számot az a kimutatás, melyet 
az erdélyi optánspörről közöl, felsorolva az ér- 
dekeltek neveit. A romániai magyar hitelszer- 
vezetek hiányairól dr. Balogh Elek, v. képvi- 
selő, vezérigazgató irt országos figyelemre méltó 
cikket, amely bevezeti a lap igen tartalmas köz- 
gazdasági rovatát. Az „Éllenőr" főbb cikkei 
egyébként még a következők : Weisz Fülöp le- 
jön az Erdélyi Bank közgyülésére ? , Erdélyi 
terménykereskedők a budapesti tőzsde fekete 
listáján, Székely autonómia, A kisebbségi szin- 
házak frontján, Sütőiparosok az élesztő-kartell 
ellen, Mennyi a bukaresti napilapok vagyona és 
jövedelme, Miss Kutyabagos, A haldokló ma- 
gyar ifjuság, Levél az aradi szinészekről, stb. 
Az ,Ellenőr" kapható az egész országban, min- 
den hirlapárusitónál, dijtalan mutatványszámot 
küld a kiadóhivatal : Cluj-Kolozsvár, Str. Gh. 
Baritiu 7. 

* Alfalu piacán kiadó május l-re egy 
üzlethelyiség külön bejáratu nagy udvari 
szobával. Érdeklődni lehet a Sándory-nyom- 
dában. 

, Az Uralia mozyó hirel, 
F. hó 25-26-án, kedden, Gyümölcsoltó 

B. A. napján d. u. 6 és este 9 órakor és szer- 
dán este rendes előadás keretében 

1. Metro hiradó. 

2. Riadó. 
Jackie Coogan, minden idők legbájosab 

gyerekszinészenek serdültebb korabeli, pompás- 
főszereplésével. A kicsi katona, a gyereklélek 
vágyainak szimbólumaként ragadja magával a 
nézőt. Azt a nézőt, kinek soraiban az egész 
világ gyerekserege csillogó szemmel, elbámult, 
lelkesitő, önfeledt mosollyal élte bele magát a 
kiz Jackie katonásdi bravurjaiblbaananmnn 

A keddi ünnep délutáni előadásra külö- 
nösen felhivjuk a szülők figyelmét. Szerdán 
ugyanez a film. 

Csütörtökön, 27 én pedig egy különleges 
U. F. A. produkció 

„A kék tenger esodái" 

kedveltségnek örvendő „U. F. A. hiradó 
előz meg. 

F. hó 29, 30 és 31-én, szombaton, vasár- 
nap és hétfőn 

Wings. 
(A szárnyas ember szimfóniája) 

Kiemelkedő eseménye mozgószinházunknak, 
ennek a grandiozus filmnek három napon át tartó 
b mutatója. Europaban ég a föld háta, omlik a 
vér, pusztulnak millók, mialatt két fiatal ameri- 
kai fiu boldogan él a szülői házban. De rájuk is 
elkerül a sor s a két fiatal a levegő bravuros 
hőseivé avanzsál. A füstbe, lángba vérbeborult 
horizontról a német hadállások mögé zuhan az 
egyik. Kalandos uton, módon egy német Fok- 
kergépen sikerül megszöknie, amikor is legjobb 
barátja,ki ellenségne k véli, légi harc soránle lövi. 
A szarnyas ember tragédiája teljes s ez a fájó 
akkord nem mulik el nyomtalanul felájzott idegü 
néző lelkéből. S ez a nagy belső élmény a film 
1gazi sujetje. Ez a sujet ott zajlik le a néző 
lelkében spontán, feledhetetlenül, hatalmasan, 
minthogy ez a film nagyságban, hatásában el- 
nyügöző és meglepetés minden néző számára 

A főszereplők: Clara Bow, Charles Rogers 
és Richard Arlen, fihnhez méltó müvészi alaki- 
tást nyujtanak. 

A mozi 3 napon át vetiti s dacára az ab- 
normálisan magas beszerzési költségeknek, csak 
mérsékelten emeli fel a helyárakat. 

8 lmk 

Eladó Gimnázium-utca 3. sz. alatti 
(Burján Péter-féle) belsőség vendéglői és ital- 
mérési engedéllyel együtt, továbbá a Szárhegyi 
uton (Városház-utca mellett) fekvő belsőség 
parcellázva. Érdeklődni lehet Madaras, István 
bankhivatalnoknál. s 

* Értesités. Van szerencsém a nagy- 
érdemüű közönség szives tudomására hozni, hogy 
a tavaszi és nyári idényre megérkeztek raktárra 
a legfinomabb bel. és külföldi divatszövetek.. 
Készülnek öltönyök és tavaszi kabátok a leg- 
modernebb kivitelben. Szolid ár, pontos kiszol- 
gálás. Kérve a nagyérdemü közönség szives párt- 
fogását, tisztelettel Béres Ignác, uriszabó, Csiki- 
utca 3. 2-2 
e Eladó üzemképes Hoflher Schrantz 

800 mm. cséplő motorral együtt. Ugyanitten 
eladó, esetleg bérbeadó üzlethelyiség és mészár- 
szék. Ertekezni lehet: Szekula Imrénél Szár- 
hegyen. (Lázarea, jud, Ciuc.) ö- 

* Bő tejü szoptató dajka azonnalra állást 
keres. Cim a kiadóban. 3-8 

* Hölgyek és urak figyelmébel! Van sze- 
rencsém értesiteni a nagyérdemü közönséget, 
hogy hölgytodrásznőm megérkezett s további- 
akban éppen ugy, mint eddig, a legteljesebb 
mértékben állhatok rendelkezésére a t. közön- 
ségnek. Az árakat mélyen leszállitottam, diák- 
leányoknak árkedvezmény. Továbbiakban is kéri 
a közönség szives pártfogását 
4--2 Müller Gábor 

fodrász. 
* Állást keres 83 éves nőtlen férfi ma- 

gyar, román, francia, német, nyelvtudással. 10-6 
Egy uj, „Wipper autó, 

egészen födött, 11.000 kilométert futott, 
teljesen jó állapotban, családi okok 
miatt jutányos áron eladó. Bővebbet 
Kaiser Sámuel lakatosnál Reghin. . 

* Bérfuvarozást jutányosan vállalnak Fe- 
rencz Dénes és Benkes Máté szárhegyi autótu- 
lajdonosok uj Fordkocsijukkal. A fuvarozást 
illetőleg érdeklődhetnek Tordai István vendég- 
lősnél Gyergyószentmiklóson. köel
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NYILTTÉR) 
Mindazok, kik férjemnek betegsége és ha- 

lála alkalmával meglátogatták és részvétüket 

nyilvánítottá, fogadják hálás köszönetemet. 

Özv. Páll Ignácné. 

*) E rovat alatt közlöttekért a felelősség a beküldőt 

terheli. Szerk. 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 

BODÓISTVÁNMÁL 
Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanecsok, 

Vadászbakanesok és 
20-18 Turista eipők raktáron. 

Mérték utáni rendelések gyorsan 
és szakszerűen készülnek. 

Tegyen próbarendelést. 

Ezüstözés! 
Nikkelezés! 
Fémnyomás! 

Csmarok fürdőkádak, ta- 

karéktüzhelyek, konyhabe- 

rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 20-20 

Gheorokeni – Ciue. 

15 méhesalád 
országos méretü kaptárokkal 

eladó 

Horváth Sándor vendéglősnél 
Toplita, jud. Mures. 

Eladó két keretes fürészüzem 
modernül berendezett 

malommal. rdektádhetm lehet a ki- 
adóban. s-2 

J ókarban levő 
rövid kereszthuros „Kerestély" és egy 

„partart" márkáju 

zongora 
olesón eladó. 

őŐzv. Bernáthné 

Eladó 
Gyergyószentmiklós határában két tagbirtok, 
esetleg parcellázva is; az egyik a város köz- 
vetlen közelében, 15 hold, gazdasági épületek- 
kel, lakóházzal, belsőségnek i is alkalmas; a má- 
sik a várostól mintegy 2 kmnyire, mintegy 70 
hold, gazdasági épületekkel, házzal, kutakkal. 

Értekezhetni dr. Csiby Ándor ügyvéd 
irodájában Gyergyószentmiklóson. 

Üzleti könyvet 
jó papiron, tartós : 

vászon kötésben 
ecsak a 

Sándory 
könyvkereskedésben kaphat 

A legmakacsabb köhögést, 

a knzó Tfulladástao 
rekedtséget bámulatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfű cukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 20 Lei. 
Egyedüli készitő : 

OSVvVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozban, 
Vigy ázat! é tüdövédjeggyel valódi. 

ö2 45 

Sit. Gheorghe, Olt-utca 31. 2-2 

Fegtett koporsók 

már 350 lojtl. 

E
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Figyelem ! Izléses levélpapirok, borité- 
kok, memorandumok, ügy- 

védi nyomtatványok, báli meghivók, árjegyzékek, 
étlapok, valamint mindenféle könyvkötészeti 
munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

FILO KÁROLV 
Gyergyó és vidéke legolesóbb, jól be- 

vezetett es dusan felszerelt 

„Kegyelet- disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Temetéseket ugy helyben, mint vidé- 
ken, a legegyszerübbtől a legdiszesebb 

kivitelig, személyesen végez. 

Vasárnap és ünnepnapokon egész nap nyitva ! 

Ha jó és iztléses nyomdai és könyvkötészeti munkákat olcsón akar beszerezni, ugy a 

Sándory könyvnyomdában 
Gyergyószentmiklóson (Gheorgheni, judetul Ciuc) kell, 

Szigoruan 

Raktáron tartja az összes temetke- 
zési eikkeket a legizlésesebb kivi- 

IIIII ! HNTM9Mtl Eltdlt vt datyMhlyud dl ti ultatautttttdabylaul n mmmmmmmme 

Figyelem ! 

Müvészies sirko- 

szoruk 250 lejtől. 

telben. 

hogy leadja rendeléseit. 

Dusan felszerelt könyv- és 
papirkereskedésemben nagy 

szolid 
árak! 

Ha biztos eredménnyel, olesó ár mellett akar hirdetni, ugy csakis a 

„Gyergyói Ujság" 
cimü hetilapban helyezze el hirdetéseit. 

TTTTTTTTIIIIIIIIIIII ITMMOMTMMMLNMVMSO TKIMTM LAMMMNMMLMAL MVMNAOK MMATMALKIMMIMNLNN NLU UÁLÓTDVNTZMAKTJÁMVhmT 

választék dobozos és mappás levélpapirokból, 
modern levelezőlapokból, 
emlékkönyvekből, mindenféle irodai és iskola, 
felszerelésekből és üzleti könyvekből. 

patent ceruzákbóli 

a
 

a
 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheoni-Gyergyószentmiklóson. 


